

S obzirom na to da se ova prezentacija dešava neposredno pred održavanje Prajda 2013.godine, ovu konferenciju za medije naslovili smo Kako do bezbednog Prajda u Beogradu? jer se veoma često čuje teza o tome kako nije vreme za Prajd, kako nije vreme za istopolne brakove, kako sve to može, ali između četiri zida.

Naravno, u Kvirija centru kao organizaciji koja se bavi pravima LGBT osoba, smatramo da je o svim temama vezanim za gej prava – pravo vreme i da se ne treba ni na koji način ustezati i te teme ostavljati za neko drugo vreme. Ako pogledamo Prajd 2001.godine, glavni argument je bio da nije pravo vreme, danas je taj argument još uvek na snazi, ali postoji jedna velika promena, i to ovo istraživanje pokazuje, a ona se ogleda u tome da su LGBT prava postala tema, ili kako smo definisali u ovom tekstu, legitimno političko pitanje.

Istraživanje koje je pred nama važno je jer se prvi put obraćamo LGBT zajednici i pitamo je kako se ona oseća svakodnevno, u svakodnevnom životu. Kako se oseća u porodici, na radnom mestu, kako sebe doživljava kroz medije, kroz rad nevladinih organizacija, ali i šta LGBT osobe vide kao mogućnost da im bude bolje, gde se nalaze rešenja za probleme koji tište LGBT zajednicu u Srbiji.

Prva informacija koju ću podeliti sa vama može da zvuči loše, a to je da se preko 80% gej osoba smatra da je u nepovoljnijem položaju od drugih građana Srbije. Ovde bi mogli, kao kontra argument da kažemo: Da, ali oni imaju sva prava, mogu da idu u školu, mogu da rade, država se njima bavi više nego nekim drugim društvenim grupama, ali to nije u potpunosti tačno i o tome će govoriti moje kolegenice danas.

Postoji predrasuda da Prajd ne donosi korist LGBT zajednici, ali istraživanje pokazuje da nije baš tako i da otvaranje priče o LGBT pravima u javnosti može znatno da doprinese povećanju broja osoba koji svoju seksualnu orijentaciju neće kriti u najbližoj okolini. Jednostavno, o tome se priča, debatuje, promišlja, pa je tako preko 60% LGBT osoba u Srbiji odlučilo da nekome od članova svoje porodice ili celoj porodici kažu da su gejevi, lezbejke, biseksualne ili trans osobe. Većina je imala pozitivno iskustvo, preko 40%, dok je oko 20% u početku imalo negativne reakcije, a prihvatanje je došlo sa vremenom i sada je sve OK.

Najviše nas prihvataju mame, preko 50%, zatim sestre, pa braća, očevi su i dalje najrigorozniji, samo 9% tata u Srbiji zna da su njihova deca gej.

Što se tiče radnog mesta, tu je vrlo moguće kreirati prijateljsko okruženje, ali naravno, zavisi gde radite, kog ste obrazovanja i koliko je vaše radno mesto privilegovano. Ipak, činjenica da samo 10% ljudi smatra da seksualna orijentacija ne bi bila predmet diskriminacije, dok onaj ogromni ostatak misli drugačije.

Iako je zakonski okvir koji štiti LGBT osobe relativno dobar, iako se država sagledava kao važan faktor, nepoverenje LGBT zajednice u institucije je još uvek veliko. Samo 8% ispitanih smatra

da je država pravo mesto koje štiti LGBT osobe, dok preko 70% smatra da država to ne radi na dobar način.